



Šifra predmeta: KP-IZ-02	Kanonsko pravo: Župna administracija i krajevno pravo		
Ciklus: Integrirani	Godina: V.	Semestar: zimski (IX.)	Broj ECTS kredita: 2
Status: Izborni – obvezan za svećeničke kandidate	Ukupan broj sati: 15		
Odgovorni nastavnik/ci	Doc. dr. Ilija Marković		
Preduvjeti za upis:	- Poznavanje osnova latinskoga jezika, crkvene povijesti, dogmatike, fundamentalne teologije, posebno ekleziologije. - Poznavanje i razumijevanje I., II. i IV. knjige Zakonika kanonskog prava (Opće odredbe, Božji narod i Posvetiteljska služba Crkve).		
Cilj (ciljevi) predmeta:	- Osposobiti studente za temeljno poznavanje, razumijevanje i praktičnu primjenu krajevnog prava sadržanog u odredbama Biskupske konferencije Bosne i Hercegovine kao i mjesnog ordinarija Vrhbosanske nadbiskupije. - Osposobiti studente za vršenje administrativnih župnih zadaća u skladu s krajevnim pravom, te im pomoći u upoznavanju obveznih župnih knjiga i važećih formulara, izdanih od strane BK BiH i vrhbosanskog ordinarija, a čije je ispravno vođenje i ispunjavanje neophodno u svakodnevnom pastoralnom radu u župnoj zajednici.		
Tematske jedinice:	<ol style="list-style-type: none">1. Upoznavanje pojmova: župna administracija, župni ured (kancelarija), upravitelj (administrator) župe; vidovi župne administracije.2. Upoznavanje sa župnim knjigama, formularima; vođenje župnih knjiga (matice i ostale župne knjige i knjige o župi); izdavanje dokumenata; prijepis matica i računa.3. Vođenje crkvenih računa: knjiga računa, knjiga gradnje, inventar župe; smjernice za vođenje računa u župi; Binacije i trinacije u Vrhbosanskoj nadbiskupiji.4. Protokol i župni arhiv; Uredba BK BiH o crkvenim arhivima;5. Pravilnik dekanske službe; Vizitacija župe (službeni pohod župi) i primopredaja.6. Red uvođenja novog župnika u posjed župe, pastirski pohod biskupa.7. Ženidbeni postupak i s njim povezani spisi.8. Molbe potrebne za rješavanja različitih ženidbenih situacija.9. Osnovne smjernice BK BiH za postupanje u slučajevima seksualnoga zlostavljanja maloljetnika od strane klerika,		

	<p>redovnika i laika koji vrše neku crkvenu službu; Odrješenje od cenzure i grijeha pobačaja.</p> <p>10. Godišnji odmor svećenika; svećenička oporuka; Pravilnik Fonda svećeničke solidarnosti „Međupomoć“.</p> <p>11. Statut ŽEV-a i ŽPV-a u Vrhbosanskoj nadbiskupiji.</p> <p>12. <i>Referati.</i></p> <p>14. <i>Referati.</i></p> <p>13. <i>Referati.</i></p> <p>15. Utvrđivanje i vrednovanje rada studenata. Studentska evaluacija rada na predmetu.</p>
<p>Ishodi učenja:</p>	<p>Znanje:</p> <p>Nakon uspješno završenog kolegija studenti će:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. upoznati odredbe krajevnog prava Biskupske konferencije Bosne i Hercegovine od njezinog odcjepljenja od Biskupske konferencije Jugoslavije do danas; 2. upoznati odredbe mjesnog ordinarija Vrhbosanske nadbiskupije od 1991. godine do danas, a koje se odnose na područja iz pastoralne i moralne teologije, te kanonskog prava; 3. biti osposobljeni za pravilno vršenje pravno-administrativnih zadaća koje se susreću u redovitom vođenju župnih zajednica, s posebnim osvrtom na vođenje župnih matica te izdavanje dokumenata iz uvida u matice kao i drugih obveza koje proizlaze iz službe župnika - vlastitog pastira povjerene mu zajednice; 4. upoznati osnovne smjernicama krajevnog prava glede pravednog i ispravnog vođenja župnih računa i drugih aktivnosti župe koja se tiču i područja ekonomije. <p>Vještine:</p> <p>Studenti će biti osposobljeni primjenjivati stečena znanja iz kanonskog i krajevnog prava u planiranju i vođenju župne zajednice.</p> <p>Kompetencije:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Osposobljenost za prezbiterat, đakoniat i druge pastoralne službe; 2. Tumačenje i primjena kako kanonskog tako i krajevnog prava u pastoralnom djelovanju; 3. Osposobljenost za ispravno administrativno vođenje župe.
<p>Metode izvođenja nastave:</p>	<p>Predavanja i samostalni zadaci</p>

Metode provjere znanja sa strukturom ocjene¹:	Aktivnost na nastavi – 20% Referat – 30% Usmeni ispit – 50%
Literatura²:	<p>Obavezna: <i>Zakonik kanonskoga prava s izvorima</i>, Zagreb, 1996. <i>Vrhbosna</i> od 1 (1990.) do 1 (2019.). <i>Službeno glasilo BK BiH</i> od 1(2010.) do 9 (2018.). Ilija MARKOVIĆ (ur.), <i>Župna administracija i krajevno pravo</i>, Sarajevo, 2019. BK BiH, <i>Direktorij za obiteljski pastoral Crkve u Bosni i Hercegovini</i>, Sarajevo, 2005. BK BiH, <i>Direktorij za pastoral sakramenata u župnoj zajednici</i>, Sarajevo 2008. BK BiH, «Dopunske odredbe biskupske konferencije Bosne i Hercegovine uz Zakonik kanonskog prava», <i>Vrhbosna</i> 3 (1999.) 320-322. Pero PRANJIĆ, <i>Božji narod. II. knjiga Zakonika kanonskog prava</i>, Sarajevo, 2012.</p> <p>Dopunska: REDAZIONE DI QUADERNI DI DIRITTO ECCLESIALE, ed., <i>Codice di diritto canonico commentato</i>, Milano, 2017⁴. commentato, Milano 2017⁴ Luigi CHIAPPETTA, <i>Il Codice di diritto canonico. Commento giuridico-pastorale</i>, I-III, Bologna 2011³. DIOCESI DI TREVISO, <i>L'amministrazione della parrocchia. Vademecum</i>, 1995. UFFICIO AMMINISTRATIVO DELLA DIOCESI DI NOVARA, <i>Vademecum per la gestione e l'amministrazione della Parrocchia</i>, Bologna, 2018. Patrizia CLEMENTI – Lorenzo SIMONELLI, (ur.), <i>La gestione e l'amministrazione della parrocchia</i>, Bologna, 2008. Michael FERNANDES, <i>Canon Law and Parish Administration</i>, Mumbai, 2010. Francesco D'OSTILIO (ur.), <i>Prontuario del Codice di Diritto Canonico. Tavole sinottiche</i>, Città del Vaticano, 2018².</p>

¹ Struktura bodova i bodovni kriterij za svaki nastavni predmet utvrđuje vijeće organizacione jedinice prije početka studijske godine u kojoj se izvodi nastava iz nastavnog predmeta u skladu sa članom 64. st.6 Zakona o visokom obrazovanju Kantona Sarajevo

² Senat visokoškolske ustanove kao ustanove odnosno vijeće organizacione jedinice visokoškolske ustanove kao javne ustanove, utvrđuje obavezne i preporučene udžbenike i priručnike, kao i drugu preporučenu literaturu na osnovu koje se priprema i polaže ispit posebnom odlukom koju obavezno objavljuje na svojoj internet stranici prije početka studijske godine u skladu sa članom 56. st 3. Zakona o visokom obrazovanju Kantona Sarajevo